

*В този брой:
Актуално
Новини от региона*

ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР—БУРГАС

ЕЛЕКТРОНЕН БЮЛЕТИН МАЙ 2020



МИНИСТЕРСТВО НА ИКОНОМИКАТА ПРЕДВИЖДА ДА ОСИГУРИ ДОПЪЛНИТЕЛНИ СРЕДСТВА ПО ПРОЦЕДУРА „ПОДКРЕПА НА МИКРО- И МАЛКИ ПРЕДПРИЯТИЯ ЗА ПРЕОДОЛЯВАНЕ НА ИКОНОМИЧЕСКИТЕ ПОСЛЕДСТ- ВИЯ ОТ ПАНДЕМИЯТА COVID-19“



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА ИНОВАЦИИ И КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТ

Въз основа на направен анализ, Министерство на икономиката ще може да обяви стойността на допълнителните средства.

предложения е 12 787 на обща стойност 106 597 095 лв.

Източник: www.eufunds.bg

Поради изключително големия обществен интерес към процедура „Подкрепа на микро- и малки предприятия за преодоляване на икономическите последици от пандемията COVID-19“, екипът на Министерство на икономиката предвижда да осигури допълнителен финансов ресурс за процедурата. След няколко дни, въз основа на направен анализ, Министерство на икономиката ще може да обяви стойността на допълнителните средства.

Актуалната информация към 18.30 часа - броят на постъпилите проектни

ЕЛЕКТРОНЕН БЮЛЕТИН МАЙ 2020

АКТУАЛНО

Обявена е Ограничена покана за стратегическо проектно предложение по Програма ИНТЕРРЕГ-ИПП България-Турция 2014-2020

Министерството на регионалното развитие и благоустройството на Република България (Управляващ орган) и Дирекция по въпросите на Европейския съюз на Република Турция

Interreg - IPA CBC 

(Национален орган) стартират Ограничена покана за стратегическо проектно предложение по Програма ИНТЕРРЕГ-ИПП за трансгранично сътрудничество България-Турция, чиято цел е подобряване на трансграничното сътрудничество между двете държави. Програмата е съфинансирана от Инструмента за предприемчивост II на Европейския съюз.

Общата цел на Програмата е укрепване на капацитета за трансгранично сътрудничество между България и Турция в областта на опазването на природата и устойчивия туризъм, което ще доведе до подобряване на териториалното сближаване в Европа.

Общата сума на Ограничената покана за стратегическо проектно предложение е 2 855 247 евро.

Проектното предложение трябва да отговарят на:

Приоритетна ос 1. Околна среда:

Специфична цел 1.2. Подобряване на капацитета за опазване на природата, устойчиво използване и управление на общите природни ресурси в трансграничния район чрез съвместни инициативи.

Допустимия трансграничен регион, определен по Програмата е както следва:

За България (административно ниво NUTS III) – областите Бургас, Ямбол и Хасково;

За Турция (административно ниво, еквивалент на NUTS III) – провинциите Одрин и Къркларели.

райният срок за подаване на проектни предложения е 17:00 часа българско време на 29 юни 2020 г. Подаването на проектите предложенията ще става изцяло по електронен път чрез електронна система: https://bp.ipacbc-bgtr.eu/beneficiary_reg/registration/add.

Източник: www.eufunds.bg

ЕЛЕКТРОНЕН БЮЛЕТИН МАЙ 2020

НОВИНИ ОТ РЕГИОНА

Удължен е срокът за кандидатстване по процедура „Повишаване на капацитета на педагогическите специалисти за работа в мултикултурна среда” на ОПНОИР

Във връзка с решение на Народното събрание за удължаване срока на извънредно положение върху цялата територия на Република България, считано от 13 април 2020 г. до 13 май 2020 г. (обн., ДВ, извънреден брой 33



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА
НАУКА И ОБРАЗОВАНИЕ ЗА
ИНТЕЛИГЕНТЕН РАСТЕЖ

от 07.04.2020 г.) и при спазване на противоепидемичните мерките в страната Ви уведомяваме, че със Заповед № РД 09-91 от 05.05.2020 г. на ръководителя на Управляващия орган на Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“ 2014-2020 г. е удължен срокът за кандидатстване по процедура BG05M2OP001-3.017 „Повишаване на капацитета на педагогическите специалисти за работа в мултикултурна среда“ до 28 май 2020 г.

В тази връзка са изменени Условието за кандидатстване по горепосочената процедура.

Изменените условия за кандидатстване са публикувани в ИСУН 2020, на следния интернет адрес <https://eumis2020.government.bg>.

В случай, че кандидатите имат затруднения с набавянето и надлежното попълване на исканите документи към момента на подаване на проект-

ното предложение обръщаме внимание да се запознаят детайлно с т.21 от Условието за кандидатстване и възможностите за отстраняване на нередности, непълноти и несъответствия в документите към проектното предложение на етап оценка на проектни предложения.

Във връзка с поетапното намаляване на ограниченията в противоепидемичните мерки и предстоящото въвеждане на Закон за изменение на Закона за здравето, който урежда мерките на територията на Република България за предпазване, ограничаване и преодоляване на последиците от разпространението и заразата с вируса на COVID-19 за времето след прекратяването на извънредното положение, 13 май 2020 г. УО на ОПНОИР няма да удължава срока за кандидатстване по процедурата след 28 май 2020 г.

Източник: www.eufunds.bg

ЕЛЕКТРОНЕН БЮЛЕТИН МАЙ 2020

НОВИНИ ОТ РЕГИОНА

Община Поморие получи безвъзмездно финансиране за опазване на Поморийското солено езеро

Кметът Иван Алексиев подписа договор по ОП „Околна среда“ 2014-2020 за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по проект на Община Поморие за извършване на консерва-



ционни и инвестиционни дейности, насочени към опазване на Поморийското солено езеро и местообитанията на целеви растителни и животински видове в него.

През последните години Поморийското езеро е станало водоприемник на значителни обеми сладки води, основно дъждовни, от които солеността му намалява. Това застрашава биологичното разнообразие и съществуващата екосистема. Лагуната е защитена зона от мрежата Натура 2000, което е в основата на проекта, целящ опазване и подобряване на ключови показатели за качеството на водите. Възстановяването на нарушения хидрологичен режим ще се осъществи чрез полагане на отводнителна инфраструктура в територията между езерото и пътя за с. Каменар, която да пренасочи повърхностния поток от сладки дъждовни води и да ги заусти в съществуващ облицован канал, за да не могат да се стичат в езерото. По този начин ще се предотврати наводняването и на републикански път I-9 и ще се осигури възстановяване на водния режим в Поморийско езеро, който е от съществено значение за биологичното разнообразие и запазването на цялостната екосистема.

Проектът предвижда и почистване на съществуващите отводнителни канали, както и възстановяване и поддържане на системата за извеждане на сладки води, вливащи се в лагуната.

Система за видеонаблюдение ще подпомага контрола над защитената зона, а информационна кампания ще повиши осведомеността на обществото относно антропогенните въздействия и неблагоприятното влияние, което оказва замърсяването с твърди битови отпадъци върху видовете и местообитанията.

Проектът „Интегрирани мерки за осигуряване на принос към поддържане/подобряване на природозащитното състояние на видовете и типове природни местообитания от мрежата Натура 2000, целящи намаляване на установени заплахи и влияния за видовете местообитания на територията на МИГ Поморие“ е по процедура за подбор на проекти BG16M1OP002-3.008 – МИГ Поморие, Мярка 6 „Подобряване на природозащитното състояние на видове в мрежата Натура 2000 чрез подхода BOMP в територията на МИГ Поморие“ по приоритетна ос 3 „Натура 2000 и биоразнообразие“ на ОП „Околна среда“ 2014-2020.

Източник: Община Поморие

ЕЛЕКТРОНЕН БЮЛЕТИН МАЙ 2020

НОВИНИ ОТ РЕГИОНА

Бургас ще популяризира по съвременен начин самообитността на рибарското селище



Самобитността на рибарското селище Ченгене скеле е част от духа на Бургас и има перспектива да се превърне в туристически продукт, който Общината ще развива.

Първите стъпки за това са предприети с реализирането на проекта "Опазване и популяризиране на самообитността на рибарско селище "Ченгене скеле". Той се осъществява по процедура "Развитие и популяризиране идентичността на територията на МИРГ от Стратегията за водено от общностите местно развитие на МИРГ "Бургас - Камено", финансиран по Програма за морско дело и рибарство.

В момента се извършва проучване на нематериалното културно наследство, свързано с рибарството в Бургаския залив. Разработват се интерпретационни програми, подготвят се аниматори за тяхното провеждане. В процес на подготовка е изработване на идейна концепция за новия туристически продукт и изграждането на етнографска експозиция.

Създаването на новата атракция има за цел да промени профила на туризма в региона, като от сезонен той постепенно да стане целогодишен.

Едновременно с това реализирането на проекта ще спомогне за създаване на условия за опазването, популяризирането и препредаването на нематериалното културно наследство между отделните поколения.

Туристическата дестинация ще изпълнява и образователна функция да обогатява знанията на младите хора за традиционните занаяти, автентичните обичаи на бургаските рибари и местния фолклор.

Източник: Община Бургас

В процес на изграждане е покритата лодкостоянка при Рибарското селище

В процес на изпълнение са дейностите по проекта на Община Бургас за изграждане на покрита лодкостоянка в акваторията западно от Рибарското селище и неговото пристанище. В мо-



мента се работи по насипа около хелинга и площадката му и се извършва затрупване на дъното.

Съоръжението ще обслужва дейностите по непромишлен риболов. То ще е и място за укритие на риболовни кораби. Покритата лодкостоянка ще е в помощ на рибарите.

Основна цел на проекта е подобряване на условията за развитие на сектора, насърчаване на социалното приобщаване и заетост в зависими от рибарството общности на територията на Община Бургас.

Рибарското селище през годините се е утвърдило като самобитно място, където се практикува традиционния за региона риболов.

Мястото за изграждането на лодкостоянката е избрано така, че да има добър и лесен достъп до него.

Съоръжението ще е разположено на дълбочина от 1,78 метра като включва ограден вълнолом с обща дължина от почти 200 метра. Вълноломът ще защитава акваторията на лодкостоянката от север, северозапад и

запад.

Предвижда се още изграждането на площадка с рампа за спускане и приблиране на лодките, подходящ канал с дълбочина от 2,5 до 4,5 метра, ограда на територията на лодкостоянката, която да осигури контролиран достъп. Лодкостоянката ще разполага с КПП и колонки за снабдяване на точките за плавателните съдове с вода и електричество.

Изпълнението на проекта способства за съхраняване на водното биоразнообразие и морските екосистеми, както и опазване на населението от вредното въздействие на водите, което е следствие от климатичните промени през последните години.

Освен лодкостоянка, обслужваща дребномащабния крайбрежен риболовен флот, хидротехническото съоръжение ще изпълнява брегозащитни и брегоукрепващи функции, които са необходими като противодействие срещу морската абразия и срутвания.

Проектът "Изграждане на покрита лодкостоянка в акваторията западно от м. Рибарско пристанище (бивша м. Ченгене скеле), Община Бургас" трябва да приключи октомври месец. Той се финансира по "Програма за морско дело и рибарство" 204-2020.

Източник: Община Бургас

ЕЛЕКТРОНЕН БЮЛЕТИН МАЙ 2020

НОВИНИ ОТ РЕГИОНА

Ученици от НЕГ "Гьоте" станаха посланици на ЕП, ще имат възможност да се запознаят с работата на институцията отблизо



Учениците от Немска езикова гимназия "Гьоте" в Бургас се включиха успешно в Програмата за училища посланици на Европейския парламент. Всички старши и младши посланици от гимназията са работили през 2019г. заедно с 40 училища от цялата страна.

Част от проявите, вдъхновени от европейската идея и ценности, които са организирали учениците е маратонско бягане в името на Европа, дебати за бъдещето на Европа, Ден на земята, флешмоб пред Община Бургас с призив за Обединена Европа и други инициативи.

В резултат на усилията и креативността на учениците, Немската гимназия е била избрана за едно от 4-те училища, които да посетят Европейския парламент по програмата "Евроскола" на ЕП в Страсбург, Франция.

От училището споделиха, че са имали пълна готовност за представянето си в европейската институция, планирана е била среща с български евродепутати, като и дебат с немски ученици за бъдещето на Европейския съюз.

За съжаление поради пандемията тези инициативи са отложени за следващата година.

Източник: Община Бургас

ЕЛЕКТРОНЕН БЮЛЕТИН МАЙ 2020

НОВИНИ ОТ РЕГИОНА

Стартира прием по процедура чрез подбор на проекти „Насърчаване на иновациите и сътрудничеството между различни сектори в територията“ от Стратегия за ВОМР на МИРГ „Несебър - Месемврия“

Дирекция „Морско дело и рибарство“ – Управляващ орган на Програмата за морско дело и рибарство 2014 – 2020 г. (ПМДР) кани желаещите да



представят проектни предложения по Приоритет на Съюза 4 „Повишаване на заетостта и териториалното сближаване“, мярка 4.2. „Изпълнение на стратегиите за ВОМР“ по ПМДР, мярка 2.1 „Насърчаване на иновациите и сътрудничеството между различни сектори в територията“ в Местна инициативна рибарска група (МИРГ) от Стратегия за Водено от общностите местно развитие на МИРГ „Несебър - Месемврия“ като:

ОБЯВЯВА процедура чрез подбор на проекти № BG14MFOP001-4.046 МИРГ „Несебър-Месемврия“, мярка 2.1 „Насърчаване на иновациите и сътрудничеството между различни сектори в територията“ от Стратегия за ВОМР на МИРГ „Несебър - Месемврия“.

Териториален обхват.

Проектите по настоящата процедура трябва да се изпълняват на територи-

ята на община Несебър, която обхваща:

- Градове - Несебър, Обзор и Свети Влас
- 11 села - с. Равда, с. Гюльовца, с. Оризаре, с. Тънково, с. Кошарица, с. Баня, с. Паницово, с. Раковсково, с. Приселци, с. Емона, с. Козница
- Курортен комплекс Слънчев бряг.

Допустими кандидати.

Допустими кандидати по мярката са:

Юридически лица или еднолични търговци, регистрирани по Търговския закон или Закона за кооперациите, извършващи дейност в сектор „Рибарство“;

Юридически лица, регистрирани по ЗЮЛНЦ, представляващи интересите на заетите в сектор „Рибарство“ (например: Сдружения на производители и преработвателни на продукт от риболов и аквакултури в рибарската област) или извън сектора (Юридически лица, регистрирани по ЗЮЛНЦ извършващи дейности извън сектора рибарство и аквакултури).

Цели на процедурата.

Насърчаване разнообразяването на икономически дейности в територията на МИРГ „Несебър – Месемврия“;

ЕЛЕКТРОНЕН БЮЛЕТИН МАЙ 2020

НОВИНИ ОТ РЕГИОНА

Насърчаване на проекти за сътрудничество между различни сектори;

Разнообразяване на производството на продукти/услуги, чрез закупуване и въвеждане в експлоатация на технологии, процеси, машини, съоръжения, оборудване и др.;

Поддържане на заетостта в рибарския район и създаване на нови работни места посредством разнообразяване на дейностите или икономическо и социално реструктуриране на рибарския район;

Насърчаване създаването на нови продукти или услуги;

Насърчаване на иновациите в територията.

Очаквани резултати.

Чрез прилагането на дейностите, предвидени в мярка 2.1 „Насърчаване на иновациите и сътрудничеството между различни сектори в територията“, се очакват следните резултати:

Диверсифициран сектор на производството и услугите;

Въведени нови процеси и услуги в територията;

Създадени нови продукти от рибарство и аквакултура;

Подобрено качество рибарство и аквакултура;

Реализирани проекти в сътрудничество с добавена стойност и участващите в проекта(на кандидата) сектори.

Бюджет на процедурата.

Общият размер на безвъзмездна финансова помощ е 600 000 лв.

- Минималният размер на безвъзмездната финансова помощ за един проект не трябва да бъде по-малък от 10 000 лв.

- Максималният размер на безвъзмездната финансова помощ за един проект не трябва да надвишава 200 000лв.

- Максимален процент на съфинансиране – за проекти на частни бенефициери е до 50% от общите допустими и одобрени разходи и до 100% за проекти на публични бенефициенти при условието на чл. 93, ал. 3 от Регламент 508/2014 г., от които:

85% съфинансиране от ЕФМДР и

15% съфинансиране от националния бюджет.

Краен срок за подаване на проектни предложения - 17:00 часа на 10.08.2020 г.

Източник: www.eufunds.bg

ЕЛЕКТРОНЕН БЮЛЕТИН МАЙ 2020

НОВИНИ ОТ РЕГИОНА